
TP n◦9Approximation du nombre πOn se pla
e dans un repère orthonormée (O;
−→
i ,

−→
j ) du plan.

×

I

×
J

×

O

1. Déterminer l'aire du disque de 
entre l'origine et de rayon 1.2. Déterminer l'équation du 
er
le de 
entre l'origine et de rayon 1.3. En déduire l'expression de la fon
tion f asso
iée au quart de 
er
le dont les points ont des 
oordonnées positives.4. Déterminer l'aire entre la 
ourbe de la fon
tion f et l'axe des abs
isses sur [0; 1].5. On 
onstruit à présent la suite (Sn) dé�nie de la façon suivante (pour n ≥ 2) :
• On partage le segment [OI] en n segment de même longueur.
• On dessine n re
tangle 
omme dans la �gure 
i-dessous :
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Cas n = 5

• Sn est la somme des aires des n re
tangles ainsi 
onstruits.a. Déterminer S2 et S3.b. Exprimer Sn en fon
tion de n.
. Conje
turer la limite de Sn lorsque n tend vers +∞.6. Compléter l'algorithme 
i-dessous pour 
al
uler Sn en fon
tion de n.
1: VARIABLES
2: n EST_DU_TYPE NOMBRE
3: s EST_DU_TYPE NOMBRE
4: i EST_DU_TYPE NOMBRE
5: DEBUT_ALGORITHME
6: Lire ...
7: s PREND_LA_VALEUR ...
8: POUR i ALLANT_DE 0 A ...
9: DEBUT_POUR

10: s PREND_LA_VALEUR ...
11: FIN_POUR
12: AFFICHER ...

13: FIN_ALGORITHME7. Donner la valeur obtenue pour n = 5000.8. Pour obtenir une approximation du nombre π, Ar
himède(III siè
le avant J.C.) a utilisé deux polygones réguliers de 96
�tés : l'un ins
rit dans le 
er
le, l'autre 
ir
ons
rit au 
er
le, 
e qui lui a permis d'obtenir l'en
adrement :
3 +

10

71
< π < 3 +

1

7Comparer votre résultat ave
 la pré
ision obtenue par Ar
himède.


